

La Almodaina

DIARIO DE LA MAÑANA AVISOS Y NOTICIAS

Esta edición ha sido confeccionada antes de las doce delanochedel sábado

Amor tardío

Cuento

Santiago Fanvel se había retirado de los negocios «después de hacer fortuna» como dicen los comerciantes; su primer pensamiento fué entonces para aquel pueblo de Pofoní, del que tanto se había acordado, y resolvió consagrar sus primeros días de libertad a un viaje a aquel país. He aquí por qué en una caurosa tarde del mes de Julio, se encontramos en el camino de Saint-Clementin viajando en la banqueta de la imperial a fin de no perder ningún detalle del paisaje. Y balanceándose a impulso de las sacudidas del pesado vehículo, recordaba dulcemente las cosas de su juventud: el modesto hotel de la Encina Verde, donde se hospedaba, y a Marcelina, hija de la duena del hotel... ¡Muy linda era aquella joven, que apenas contaba dieciocho años!...

«¿Qué habría sido de ella? ¿Volvería a verla? y dado que así fuese, ¿en qué estado?»

Sin duda casada, madre de familia y ocupándose de los quehaceres de su casa y en el cuidado de sus hijos.

Mientras que Santiago se hacía estas preguntas, el ómnibus corría por un rápido declive que doblaba bruscamente la esquina de la calle Mayor: el aspecto de Saint-Clementin no había cambiado apenas; las fachadas de las casas conservaban su color gris, el empedrado de las calles, sus matas de hierba, y las criadas hilaban, como siempre, en el umbral de las puertas; pero a Santiago le pareció la pequeña ciudad singularmente triste y como dormida bajo el implacable sol que la abrasaba, ¿sería él quien había cambiado?

El ómnibus se detuvo delante del hotel de la Encina Verde, cuya muestra, festoneada de hojas de vid, balanceaba aún sobre la puerta. Al oír los chasquidos del látigo del conductor acudió presurosa una criada, ostentando en la cabeza la alta cofia usada por las mujeres del país. Santiago era el único viajero que se apeaba en el hotel y mientras descargaban su equipaje, interrogó a la criada.

«¿Cómo sigue la señora Gacaugnolle?»

«Ahí, caballero, hace diez años que murió!»

«¿Y su marido?»

«Muy achacoso, caballero; tanto que no puede levantarse de su sillón. Su hija es la que se halla ahora al frente del hotel.»

«¡Ah!»

Santiago no osó preguntar si aquella hija se había casado, y después de una pausa rogó a la sirvienta que le diese habitación.

Volvió a ver la plaza y el mercado con sus columnas de madera y su tejadillo de color pardusco: todo le pareció desmantelado, así como las casas, y las miserables tiendas, y la iglesia románica, que en otro tiempo le producía el efecto de un edificio grandioso. Quiso volver a verlo todo; las alquerías casi ocultas bajo las higueras, los castaños y el molino, construido en medio de un islote lleno de grandes árboles, donde había pasado horas deliciosas, aspirando el perfume de la hierba buena y del lirio del valle, mientras que el tic-tac de la rueda llegaba alegremente a sus oídos a través de los ajamos de plateado follaje.

Pero aún en esto hubo para él una decepción, pues las aguas habían corrido y estrechado la pradera, las parras estaban hundidas y los árboles del islote cortados; de modo que solo el molino presentaba a la luz del sol su rueda inmóvil y sus tejados ruinosos.

Santiago volvió al anochecer a Saint-Clementin con el corazón contristado y oprimido y cansado de andar, y sentóse a la mesa del comedor del hotel.

Abrióse la puerta y entró una mujer de cuarenta años, con la sopera.

Santiago, que leía un diario, miró distraídamente a la recién llegada; de estatura regular, conservaba aún cierta esbeltez, a pesar de un principio de gordura; tenía el cabello castaño, y en cuanto se podía juzgar por la escasa luz de la habitación, oscura ya, facciones bastante agraciadas, aunque un poco demasiado llenas. Santiago pensó que la recién llegada era alguna parienta que sustituiría a la duena del hotel, y mientras desdoblaba su servilleta preguntó:

«¿Cómo sigue el señor Gacaugnolle?»

«Ni mejor ni peor, caballero; siempre está muy débil.»

«¿Le hace compañía su hija?»

«Dispense usted, su hija... soy yo. Santiago hizo tan brusco movimiento al oír estas palabras, que poco faltó para que se le escapara la cuchara de la mano.»

«¿Cómo! exclamó. ¿Es usted la señorita Marcelina?»

Santiago no podía recobrase de su asombro. ¿Era posible que aquella mujer, un poco rechoncha ya, de facciones ligeramente abultadas y de cantos maduros, fuese la graciosa y redentora Marcelina de otro tiempo?... ¡Iba a decir que no la habría conocido; pero se contuvo por delicadeza.

La buena mujer parecía extrañada de la exclamación de su huésped, y examinábale más atentamente mientras se llevaba la sopera. Pocos minutos después presentóse de nuevo con una lámpara, un tintero y el libro registro.

«¿Tendría usted la bondad, caballero, dijo, de inscribir su nombre aquí?»

El huésped tomó el registro, mojó la pluma en el tintero y escribió: Santiago Fauvel.

después de haber leído... Sin embargo, espere usted... Sí, creo que en otro tiempo hubo aquí un huésped de ese nombre.

«Era yo.»

«¡Usted, caballero!... Dispense que no le haya conocido al pronto... ¡Ah! ¿Cuánto tiempo hace y cómo se cambió!»

A Santiago le humilló un poco que no se le hubiera conocido al primer golpe de vista; y como en la sala había ya bastante luz, pudo examinar más minuciosamente a Marcelina mientras le servía la comida. Poco a poco fué hallando en aquel semblante, coloreado por la madurez, la benévola sonrisa de los labios rojos y la dulce languidez de los ojos negros de la Marcelina de otro tiempo. Veinticinco años son una buena parte de la vida... ¿No es verdad, señora?

«Sigo llamándome Marcelina, contestó la dueña con sonrisa algo forzada, pues no he llegado a casarme...»

Después de haberse servido los postres, Marcelina saludó a Fanvel y retiróse.

Santiago subió mal humorado a su habitación; una vez en ella, acercó la bujía al espejo empañado que adornaba la chimenea y miróse atentamente: entonces pudo ver sus cabellos más claros, su barba gris, las patas de gallo que las arrugas habían marcado en el ángulo de sus ojos, y a su vez conoció que había envejecido. Después haciendo una justa apreciación de la realidad por este testimonio, confesóse que, comparativamente, Marcelina se había conservado mejor que él.

Transcurrieron varios días, y ya no pensaba en marcharse de Saint-Clementin; había vuelto a ser huésped en la Encina Verde, conversaba a menudo después de comer en la habitación adornada con macetas de geranios, paseábase largo tiempo por el campo, y traía grandes ramos, que su patrona colocaba en los vasos de porcelana de la sala.

Una tarde, su conversación con Marcelina se prolongó más que de costumbre; la noche se acercaba poco a poco; la luz de la luna, iluminando el tejado de la iglesia, deslizábase oblicuamente por la plaza desierta, y comunicaba un viso azulado a los geranios y un color más suave al rostro de Marcelina, que tenía los codos apoyados en la ventana. El resto de su cuerpo permanecía en la sombra, solamente su perfil se marcaba con precisión, y el reflejo de la luna parecía realzar el brillo de sus ojos. En aquel momento hablaba alegremente, y como había conservado su voz fresca, Santiago acarició aquella noche más que nunca la ilusión del pasado.

«¿Por qué no se ha casado usted, señorita? preguntó de repente.»

«¿Por qué, repuso Marcelina, suspirando. Es muy sencillo... Porque he sido muy difícil en mi elección.»

«¿Si yo no me casé, repuso Santiago, es porque jamás tuve tiempo para pensar en el matrimonio... pero no me faltaban deseos... y hasta cuando vivía en Saint-Clementin... Escúcheme, Marcelina, voy a confesarle una cosa... En aquel tiempo estaba muy enamorado de usted, sin que usted lo sospechase... Marcelina sonrió y sus ojos brillaron.»

«En esto se engaña, replicó, yo lo eché de ver muy pronto, y puesto que estamos en el terreno de las confidencias, le diré que me complacía observarle... pero como usted no abría la boca y yo no podía ser la primera en hablarle... Además, era usted tan joven, que yo tomé la cosa por una niña.»

Al oír esto, parecióle a Santiago que su corazón se dilataba y que invadía de nuevo la pasión; habíase acercado a Marcelina, y en el silencio de la obscura estancia oíase su respiración más corta y fatigosa.

«Y hoy, murmuró, cogiendo las manos de Marcelina, si yo la dijese a usted que la amo como en otro tiempo, ¿reiría también que es una niña?»

«Mi corazón se conserva libre, y no me creo demasiado viejo para hacerla feliz, si acepta mi mano y mi reducida fortuna.»

Aturdida y confusa, sin tener ni aun fuerza para retirar las manos que Santiago estrechaba, Marcelina no contestó al pronto; pero a la luz de la luna veíase cómo su redondo seno se dilataba y comprimía, hasta que, al fin, exhaló un suspiro y movió la cabeza.

«No, dijo, no es posible... Mi padre está enfermo, me necesita, y yo no puedo seguir a usted a París. Por otra parte, si usted consintiera en vivir aquí muy pronto se arrepentiría, y tal vez me cobraría al fin malo voluntad por haberle cogido la palabra demasiado pronto.»

Así diciendo, Marcelina estrechó afectivamente las manos de Santiago, añadiendo:

«Se lo repito; somos demasiado viejos para pensar en el amor... ¡Gracias, y adiós, señor Santiago!... Será preciso que se vaya usted mañana, porque si permaneciera aquí habría habladurías... ¡Adiós!»

Santiago marchó al día siguiente, y mientras que el ómnibus rodaba sobre el empedrado desigual de la calle Mayor, Marcelina, oculta detrás de sus geranios enjugaba una lágrima al oír el sordo rumor de las ruedas, que le parecía el último eco de su lejana y prosaica juventud.

Ciertas vides vuelven a florecer algunas veces cuando las uvas de los tallos inferiores comienzan a ennegrecerse; la flor exhala todavía penetrante perfume, pero nada más; su polen no es bastante fecundado, y el racimo tardío no llega nunca a su estado de madurez. Lo mismo sucede con los amores que nacen demasiado tarde, y he aquí por qué Santiago Fanvel se ha conservado soltero.

T. DE E. L. VERNEUIL

PRACTICANTE EN FARMACIA

Bien enterado en el despacho se necesita. Farmacia y Laboratorio J. Miró, Colón, 22.

CRÓNICAS MENUDAS

Varia

Las modistas andan poniendo el grito en el cielo con motivo del acuerdo de la Junta de Reformas Sociales.

Un buen domingo, un delegado de dicha Junta encuentra a una modista con la banasta, dovolviendo un vestido de señora. La moza era bonita y el celoso delegado vacila entre cumplir su deber y muttar la infracción o chicolear a la infractora.

Al fin la dice, pensando que habrá tiempo para las dos cosas:

«Oye, buena moza, ¿ese vestido para quien es?»

«No me detenga Vd. que llevo prisa. La parroquiana me está esperando para ponerselelo.»

El buen hombre queda amoscado por lo brusco de la respuesta y tomándolo por la tremenda, a reservas de modificar su temperamento, la increpa:

«Pues ¿no sabes que en domingo no se puede trabajar ni devolver vestidos? Vuelve conmigo a la maestra que ya le enseñaré a devolverlos en domingo.»

«Pero la parroquiana—dice, angustiada la joven, empezando un mohín de puchero que enternecería los garbanzos más duros.»

«¿Quién es esa señora?»

«Es su esposa de Vd.»

¡Tableau! El pobre Valbuena no hubiera tenido más ganas de desmayarse, ante el conflicto entre lo inflexible de la ley y la galantería del delegado para con la esposa, la moza y la amable modista que se había sacrificado para concluir el vestido a tiempo.

Leo en un periódico una editorial terrible contra la emigración. Los campos quedan sin brazos. La agricultura morirá. Hay que evitar que esos millones de infelices encuentren el desengaño, la miseria y tal vez la muerte lejos de su familia y de su patria.

Y en la cuarta plana del mismo periódico, cuento otro día hasta seis anuncios de gran tamaño de diferentes compañías de vapores.

«A Buenos Aires, viajes rápidos y económicos. Comodidad y buen trato. Precio del pasaje, 26 duros.»

Eso demuestra que no quita lo cortés a lo valiente.

E. O.

Lecciones y Comentarios

Lo que cuesta la educación.—Violines de porcelana.—La desaparición del pelo rubio.

Según los datos basados sobre la experiencia, las familias ricas de Inglaterra ó de los Estados Unidos gastan anualmente de 10.000 a 12.000 francos para costear a sus hijos una carrera de médico, abogado ó ingeniero, lo que asciende a unos 120.000 francos en total cuando los estudios están terminados. La educación de las muchachas cuesta generalmente un poco menos, sin embargo, la diferencia no es siempre muy grande. Una señora de la aristocracia inglesa da las cifra siguientes, hablando de sus gastos causados por la educación de su hija única: 32.000 francos nodriza, niñeras, juguetes y vestidos durante los primeros 8 años; 40.000 francos por colegios institutrices, música, idiomas, dibujo, baile, etc., durante los 7 años siguientes; 24.000 francos por tres años en un colegio aristocrático extranjero; 16.000 francos para pasar un año en la «buena sociedad» de París y de Berlín. La muchacha tiene ahora 19 años, y su educación ha costado 112.000 francos.

Un constructor alemán ha pedido hace poco patente exclusiva para la fabricación de violines de porcelana.

Varios son los ensayos que en distintas ocasiones se han llevado a efecto para construir violines de la indicada clase y nunca dieron el resultado apetecido desde el punto de vista musical.

El fabricante citado, ¿quién en estos días le ha sido concedida la patente que solicita, asegura que los violines que llevan su marca ofrecerán toda suerte de ventajas y extraordinarias condiciones de sonoridad; además no resultan sensibles a los cambios de temperatura, y por último, la calidad del sonido de cada uno está determinada por conocidos y bien estudiados detalles de construcción.

El pelo rubio desaparece. Nadie lo sospechará al ver tantos moños amarillos; pero si bien hay eficaces tinturas que enrubian los cabellos grises y aun los cabellos negros, si el tipo de la mujer rubia sobrevive merced a las mágicas virtudes del agua oxigenada, el pelo rubio, el verdadero rubio, que en la historia universal fué el tipo del fuerte y del valeroso, va de capa caída.

Todas las razas conquistadoras tuvieron rubios los cabellos. En Europa, los galos, los teutones, los esclavos los escandinavos los ingleses.

En Asia, los medas y los persas. En los poemas de Homero, todos los héroes son rubios y las mujeres otro tanto.

Los macedonios tenían los ojos azules y clara la tez, lo mismo que los samnitas, que hicieron frente durante mucho tiempo al poderío romano.

Los fundadores de Venecia y los primeros genoveses, así como los berberiscos que invadieron la España, eran también rubios. Casi no se ve más que un pueblo que se aparta de esa regia común, el de los árabes. Esta larga supremacía de los rubios es debida, al parecer, a la gran resistencia que poseen; resisten más que todos los demás

hombres el sufrimiento físico; después de ellos vienen los negros y los rojos; en orden último, están los morenos.

Y hete ahí que la humanidad, por desdicha suya, vuelve al castaño. El rubio se va porque, fuerte en la vida de la naturaleza, decae en la vida civilizada. Soporta mal la existencia de las ciudades, y estas se van multiplicando cada día depoblandose los campos.

Según dice el profesor Mason en Las Novedades, de Munich, dentro de seis siglos exactamente habrán desaparecido los rubios, inclinémonos ante esta afirmación. Difícil sería probar lo contrario.

ARGOS

Viaje de los Reyes

Dice La Correspondencia que está acordado que don Alfonso y doña Victoria Eugenia hagan un largo viaje al extranjero en la primera semana de Septiembre.

El marqués de Casa-Calvo, embajador de España en Viena, vendrá a España en el próximo Agosto, y en San Sebastián ultimarán con S. M. el Rey el itinerario y pequeños detalles del viaje.

El Emperador Francisco José tiene muy grandes deseos de conocer a S. M. la Reina doña Victoria Eugenia, y ya que eso no pudo ser por su enfermedad el pasado otoño, se ha decidido que el viaje se efectúe en el próximo Septiembre.

La visita oficial a Viena durará solamente cuatro días, efectuándose durante ella las ceremonias palatinas de rúbrica, que serán un gran banquete, una gran recepción con baile y «Círculo de Corte», una función de gala y una visita oficial a los Museos vieneses.

Los Reyes de España tomarán el incógnito el quinto día y permanecerán en Austria dos semanas ó tres, tiempo que emplearán en visitar varias ciudades de Austria y de Hungría y en asistir a cárceñas que el emperador y los arquiducos organizarán en su obsequio en el Tirol, Styria, Galitzia, Bohemia y Austria.

El Emperador, que es muy aficionado a la caza de gallos monteses, proyecta organizar una en honor de don Alfonso, aun cuando no sea la época más propicia. Los ciervos, jabalíes, gamuzas y cabras monteses son muy abundantes en las posesiones reales, y el emperador reserva este año los cotos para los Reyes de España, con objeto de que cuando lleguen haya una caza enorme de reses.

El itinerario no está aún trazado de definitiva; pero añade La Correspondencia que se proyecta que visiten los Reyes de España varias ciudades y además los palacios de Isckl, Insbruck y Schoenbrunn. Con los arquiducos harán los viajes a las provincias, por no poder acompañarles el Emperador, y no sería extraño que S. M. la Reina doña María Cristina preceda algunas semanas a sus hijos, para hacer algunos preparativos.

Los Reyes de España desean detenerse en París a la ida ó a la vuelta, y además desea don Alfonso conocer la «Côte d'Azur», que es familiar para la Reina, y desconocida para él. Si la ida es por Port-Bou, se detendrán de incógnito unos días en «la Corniche», y si la ida es por Hendaya, será el regreso por la «Côte d'Azur». De todos modos, a la ida ó a la vuelta se detendrán unos días en París.

Existe también el proyecto de visitar a la emperatriz Eugenia en su posesión de Cap Martin.

En proyecto existe otro viaje; pero aún no está definitivamente acordado, aun cuando sea casi seguro. Si se realiza, tomarán los Reyes de España la vía Praga-Dresde-Hook van Holland-Harwich y aprovecharán su paso por Holanda para visitar a la reina Guillermina en La Haya ó en Amsterdam. Después de esa visita oficial a fines de Septiembre, irán los Reyes a pasar cuatro semanas en absoluto incógnito a la isla de Wigh, hospedándose en Osborne Cottage, residencia oficial de la princesa Beatriz, gobernador de la isla.

Si esa parte del viaje se realiza, el Rey no abandonará ni un solo momento el incógnito, aun cuando vaya a Londres y a varias fincas de aristócratas ingleses.

Este nombramiento ha sorprendido a nuestro director, puesto que no figura en la lista de socios, habiendo declinado por lo tanto el honor de ocupar dicho cargo.

«Desearnos a la novel sociedad próspera vida.»

Luchmayor ha denunciado a los Alcaldes respectivos a varios sujetos, por infracción de las ordenanzas municipales.

Ha sido denunciado a la autoridad competente un individuo, sobre quien recaen sospechas de que pueda ser el autor de varias raterías.

En la Secretaría del Ayuntamiento de esta ciudad se halla expuesto al público el expediente promovido con motivo de la solicitud presentada por don Simón Estades Moragues, para instalar un motor de un caballo de fuerza al servicio de abastecimiento de aguas de la coladuría que tiene establecida en la calle de San Martín número 33.

En la casa de socorro fué curado ayer un joven que presentaba una herida en la cabeza, producida en rina con otro individuo.

En el acto de la inauguración del Dispensario de la sociedad «La Obrera Mútua», que ha de celebrarse esta tarde, serán padrinos el joven don José Riutord y la señorita doña Antonia Mateu.

En la velada que se celebrará por la noche se ejecutará el siguiente programa:

- 1.º «Alborada Gallega», ejecutada por varias señoritas.
- 2.º «Ole», jota por la Banda Vitaliana.
- 3.º Poesía recitada por la niña G. Fullana.
- 4.º «Scherzo», por la Banda Vitaliana.
- 5.º Pieza de concierto para piano por la señorita Mateu.
- 6.º «La Estudiantina», comedia infantil.
- 7.º «Mon-ideal», por el Orfeón de la «Juventud Republicana».

Hoy se celebrará con gran solemnidad la fiesta del Corpus en San Lázaro. A las nueve se cantará Tercia solemne y seguidamente la Misa mayor, cantándose por un nutrido coro de voces, la del Maestro Aull, predicando el Rdo. P. Bernardo Martorell, filipense. Por la tarde a las seis saldrá la procesión que recorrerá algunos barrios del citado caserío, terminándose tan solemne fiesta con el Te-Deum y la reserva de S. D. M.

Por agentes de la Compañía Arrendataria de Tabacos, se han apresado dos bultos de tabaco de contrabando en la carretera de Sóller; y otro bulto del mismo género en el Portillo de San Antonio.

Gran parte de los periodistas de estas islas ha constituido una sociedad titulada Asociación de la Prensa de Baleares habiendo sido nombrados para formar la junta directiva los señores siguientes:

Presidente: Don Felipe Gasp. Vice-presidente: Don José Vives Verger.

Secretario: Don José Tous Lladó. Vice-Secretario: Don José M. Tous Maroto.

Tesorero: Don Juan Ramis de Ayreflor.

Contador: Don Joaquín Domelech.

Vocales: Don Emilio Oliver, don Enrique Vives Verger y don Pedro J. Palmer.

Para formar la junta investigadora vemos que nombraron a don Guillermo Creus, don Jerónimo Serra, don Andrés Pont y don Jerónimo Amengual.

Este nombramiento ha sorprendido a nuestro director, puesto que no figura en la lista de socios, habiendo declinado por lo tanto el honor de ocupar dicho cargo.

«Desearnos a la novel sociedad próspera vida.»

La procesión del Corpus de San Miguel

Con motivo de la procesión que se celebrará mañana, por el gobierno militar se publicó ayer la siguiente orden de plaza.

El Excmo. señor Capitán General del Distrito en el día de hoy me dice: Excmo. Sr. invitado para asistir a la procesión que el lunes 22 del actual, celebrará la parroquial iglesia de San Miguel.

Y no permitiéndome mis ocupaciones asistir a ella, he nombrado para que me represente al Coronel Jefe de E. M. don José Muratori que llevará el Pendón, y las borlas del mismo serán llevadas por dos Jefes; sirviéndose V. E. disponer que por los cuerpos é institutos de esta guarnición se nombren comisiones para que asistan a la procesión citada; debien componer por lo menos el total de 22 entre Jefes y Capitanes para que alternativamente lleven el palio.

A las 17 del citado día se hallarán a la inmediación del citado templo una compañía de infantería con la escuadra de gastadores, banda y música para escoltar al Santísimo durante la carrera.

Las comisiones y escolta de referencia llevarán traje de paño y día festivo.

Lo que se publica en la orden de esta día para su cumplimiento, en la inteligencia de que las comisiones que se nombren para asistir a dicho acto se

compondrán del personal siguiente y el piquete lo facilitará el Regimiento Infantería de Palma núm. 61.

Regimiento Infantería de Palma 2 jefes, 4 capitanes y 8 subalternos.

Batallón del Regimiento de Inca 1 capitán y 2 subalternos.

Escuadrón Cazadores de Mallorca 1 jefe y 2 subalternos.

Comandancia de Artillería 2 jefes, 5 capitanes y 6 subalternos.

Comandancia de Ingenieros 1 jefe, 1 capitán y 2 subalternos.

Administración Militar 1 jefe y 1 capitán.

Guardia Civil 1 jefe.

Carabineros 1 capitán y 1 subalterno.

Las carreras de esta tarde

Hoy se celebran las primeras carreras de la temporada en el Hipódromo de Son Massiá.

Entre los aficionados a esta clase de espectáculo reina mucha animación, dado el interés de que las han rodeado sus organizadores.

Contribuirán seguramente a que se vean animadas las facilidades que ha dado la compañía de ferro-carriles poniendo trenes extraordinarios.

Hasta para los profanos tiene atractivos la fiesta de esta tarde: la lucha siempre interesante para alcanzar las mayores velocidades, lo pintoresco de estas fiestas en plein air y la perspectiva de una tarde primaveral amenizada por bulliciosa y pintoresca concurrencia.

El vapor Miramar fué portador ayer desde Argel de 8 caballos que deben tomar parte en las carreras que deben celebrarse esta tarde.

En el mismo vapor llegaron varios de los finetes que deben montarlos.

Con tal motivo se reunieron en el muelle buen número de aficionados a este sport.

De Sociedad

Ha fallecido en el arrabal de Sta. Catalina después de dolorosa enfermedad la joven señora doña María Bosch y Moll, esposa de nuestro amigo don Jaime Fornaris, Capitán del velero «Mazagán que se encuentra camino de la isla de Cuba.

«Descanse en paz.»

«Enviamos a la familia la expresión de nuestro pésame.»

El señor Obispo ha nombrado a nuestro querido amigo don Francisco Fluxá, Director espiritual de la Adoración Nocturna de Mallorca cuyo cargo dejó vacante el señor Massanel, obispo de Segorbe.

Entre el numeroso pasaje que marchó ayer a Barcelona en el vapor «Miramar» figuraban don Juan Carreras, don Juan Riu y señora, don José Rosselló, don Luis Fargas, don Carlos Roselló, don Joaquín Closa, don Jaime Ripoll y señora, don Sebastián Busquets, don Bartolomé Oliver, don José Lorens, don José Ribérr, don Jaime Sala, don Marcos Píeras, el teniente de ingenieros don Luis Palanca; y el director de la Isla don Sebastián Simó.

Ayer tarde marchó a Castellón, con objeto de posesionarse del destino en la Delegación de Hacienda de aquella provincia don Martín Pou.

En el vapor «Miramar» salió para Barcelona el conocido industrial don José Rubert.

A bordo del vapor correo «Isleño» llegaron ayer de Alicante, don Romulo Hevia, don Francisco Ballester, don Pedro Molero y doña Petra Santamaría.

Ha sido nombrado vice-consul de Grecia en esta Capital nuestro amigo don Jaime M. Granada.

En el vapor «Isleño» que salió ayer para Marsella se embarcaron don Cosme Seguí, don Vicente Nicolau, don Gaspar Palmer, don José Ribas, don Bartolomé Vical, don Miguel Cardell, don Francisco Tous, don Juan Jaume y varios extranjeros.

La Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española ha expedido a favor de los tres Socios de la Cruz Roja de los Hostalets los siguientes diplomas, a don Rafael Barrera y Noceras Medalla de Oro, a don José Romaguera y Sastre Iza don Guillermo Mora Escarri, Pbro. Medalla de Plata.

Fiesta de San Luis Gonzaga

Hoy en la iglesia de Montesión la Congregación de María Inmaculada y San Luis Gonzaga, celebrará la fiesta de San Luis conforme el adjunto programa:

Por la mañana, a las siete y media Misa de Comunión general, para todos los Congregantes de ambas secciones Mayor y Menor de la Congregación, a la cual quedan invitados todos los fieles devotos de Santo Patrón de la juventud. En esta misa recibirán por primera vez a Jesús sacramentado algunos niños Congregantes de la Sección menor.

A las diez y media, oficio solemne con exposición de S. D. M. y sermón

HIPODROMO BALEAR (SON MASSIA)

Grandes carreras que con permiso de la Autoridad y si el tiempo no lo impide, se celebrarán el día 21 de Junio de 1908

1.ª CARRERA.—REGIONAL.—AL TROTE

Distancia 3.000 metros, premio un objeto de arte de 65 pesetas. Están inscritos.—Mis Tassé, Yegua negra de 8 años, raza americana, 3.000 metros, de hijos de P. J. Pons, de Binisalem.

2.ª CARRERA.—REGIONAL.—A GALOPE

Distancia 2.000 metros, premio un objeto de arte de 65 pesetas. Están inscritos.—Sami, Caballo alazán, de 4 años, raza Barb'Arabe, de B. Barceló Esterel, Caballo gris oscuro, de 4 años, raza Barbe, de M. Verdera.

3.ª CARRERA.—INTERNACIONAL.—AL TROTE

Distancia 4.000 metros.—Primer premio, 225 pesetas, segundo premio, 75 pesetas. Están inscritos.—Claudine II, Yegua negra, de 6 años, raza americana, 4.000 metros, de M. Mazella, d' Argel.

4.ª CARRERA.—INTERNACIONAL.—A GALOPE

Distancia 2.000 metros.—Primer premio, 100 pesetas, segundo premio, 25 pesetas. Están inscritos.—Valse, Yegua castaña, de 3 años, pura sangre, de A. Zamit, Lucero, Caballo gris claro, de 6 años, árabe de B. Barceló.

Las carreras se regirán por el Reglamento del Hipódromo y serán presididas por un Jurado cuyas decisiones serán inapelables. Los ginetes llevarán traje de Jockey.

Una banda de música amenizará durante los intermedios tocando escogidas piezas. La Compañía de Ferro-Carriles se ha servido disponer varios trenes con parada en el apeadero del Hipódromo para los viajeros de Palma y de las demás poblaciones de la línea.

La función empezará a las 4 de la tarde. Las puertas del Hipódromo se abrirán a las 3. PRECIOS.—Entrada general, 1 peseta.—Id. para carruaje de 2 ruedas, 1 id.—Id. para 4 id., 2 id.—Sillas bajo toldo, 2 pesetas, asientos de tribuna, 1 id.

Curación de las hernias (TRENCADURA)

INTERESA SABER A TODOS CUANTOS SUFREN

que el martes día 23 del corriente estará en Palma en la Fonda del Vapor el conocido ortopedista de Barcelona D. Luis G. Torrent, autor de los acreditados braqueros CUADRUPLE Y TRIPLE REGULADOR, al cual podrán consultar todas cuantas personas estén quebradas y quieran curarse.

Acudan, asimismo, a consultarle todos los que tengan defectos físicos ó de conformación en las piernas, pies, columna vertebral, pecho, espalda, cabeza, etc., etc., como también las señoras que sufran descensos abdominales ó de la matriz, pues para todas estas dolencias construye dicho especialista apropiados aparatos.

que predicará el M. I. señor Canónigo don Mateo Rotger, Congregante honorario de nuestra Congregación. Al final de la misa se hará el acto de consagración de todos los Congregantes al Divino Corazón de Jesús y luego solemne reserva de Su Divina Majestad.

Relación de resoluciones sobre carruajes de lujo. Durante la semana próxima estarán encargados del servicio de Obras y del de Ensanche, don Bernardo Calvet; del de Beneficencia y Sanidad, don Antonio Company; del de Alumbrado, don Bartolomé Barceló y del de Gobierno y Policía, don Miguel Trián.

El incidente de Corpus

En Calviá El señor Gobernador civil de la provincia recibió ayer otra comunicación del Alcalde de Calviá participando que a la siete de la tarde del viernes se presentaron en la Casa Consistorial el teniente coronel de Carabineros de esta Comandancia, señor Gimenez, acompañado del capitán de la 1.ª compañía, haciéndole entrega de la bandera nacional del Ayuntamiento que el día anterior a viva fuerza había sido arrebatada por el cabo de dicho puesto Nicolás Conde.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas municipales El lunes próximo se reunirá en primera convocatoria el Ayuntamiento de esta ciudad con motivo de ser el miércoles la festividad de San Juan.

Notas Taurinas

Orden del desencajamiento verificado en la Plaza de Toros en la mañana de ayer de las reses de Perez de la Concha de que fué portador el vapor-correo de Alicante y que han de ser lidiados el próximo domingo.

- 1.º Número 46 «Rovero», berrendo en negro, botinero. 2.º Número 14 «Cotufa», jabonero. 3.º Número 31 «Cocinero», id. 4.º Número 27 «Cafetero», Castaño. 5.º Número 76 «Bartolo», berrendo en negro, botinero. 6.º Número 78 «Cedacero», jabonero.

Los aficionados elogiaban su hermosa lámina. Los locales desde donde podían presenciar la suelta fueron insuficientes para contener a los numerosos aficionados que fueron a presenciar dicho acto.

TURISMO

El yate «Sibanita»

A las cuatro y media de ayer tarde llegó de arribada por el mal tiempo, fondeando fuera del puerto, el yate inglés, «Sibanita» aparejado de balandra.

El «Sibanita» desplaza 117 toneladas y va al mando del capitán Mr. Gorren.

En él viajan sus ricos propietarios. Proceden de Gibraltar y Portsmouth en donde principió el viaje.

Baleares en Cuba

De «Las Baleares» de Cuba cortamos las siguientes noticias:

Resultado muy lucida la fiesta celebrada en el Frontón «Jai Alai» con motivo del beneficio de la bienhechora Junta Directiva de aquella sociedad concedió el día 22 del corriente a la Sociedad Balear de Beneficencia. Allí se congregaron las principales familias, deseosas de contribuir al piadoso objeto de la función.

Tarea interminable sería relatar una por una las familias baleares que concurrieron el viernes último al Frontón, por cuya causa nos limitaremos a decir: que en los palcos y localidades de preferencia resaltaban distinguidas damas, muy hermosas señoritas y significados miembros de la colonia balear, que con su presencia daban realce y esplendor al beneficio acto; que la función resultó en un todo lucidísima; que los pelotaris cubanos (cuatro distinguidos jóvenes que desinteresadamente se brindaron a jugar un partido en honor de la sociedad beneficiada), parecían vasos de verdad, demostrando el dominio y destreza que tienen sobre el delicatísimo sport. El partido lo formaba Morita y Tabernilla, blancos, contra Obregón y Soroa, azules.

—Ha salido para su Roqueta natal el distinguido compromovino y muy apreciado amigo nuestro Sr. D. Francisco Bagur Piris, que acompañado de su esposa pasará una larga temporada en los lares patrios.

Acopio de piedra machacada

Por la Dirección General de Obras públicas, se ha señalado el día 18 de próximo Julio, conforme nos adelantó nuestro corresponsal en Madrid, para la adjudicación en pública subasta de los acopios de piedra machacada para la conservación de las carreteras de Palma al puerto de Sóller y prolongación al puerto de Palma, Palma a Sóller por Valdemosa y Deyá Palma al puerto de Pollensa.

La contrata durará tres años sirviendo de tipo para cada una de dichas carreteras las cantidades 16.088'78, 13.230'75 y 14.279'55 pesetas respectivamente.

La subasta se verificará en Madrid y se admitirán proposiciones en el negociado correspondiente del Ministerio de Fomento en las horas hábiles de oficina desde el día de la fecha hasta las cinco de la tarde del día 13 de Julio próximo y en todos los Gobiernos civiles en dichos días y horas.

Del Ejército

Modificaciones en el uniforme de caballería.

El Diario Oficial del ministerio de la Guerra publica la real orden modificando el uniforme para el arma de caballería.

La parte más importante de dicha disposición es la siguiente: «Los jefes y oficiales que no tengan destino en los regimientos activos, usarán el uniforme del último cuerpo en que sirvieron, con excepción de los depositos de reserva, que usarán el de cazadores, y el personal de jefes y oficiales, tropa y alumnos de la Academia del arma, que también usarán el correspondiente a los regimientos de cazadores; para los establecimientos de remonta y depósitos de caballos sementales se reglamentará oportunamente.

El pantalón liso con franja será para lanceros y húsares el que actualmente usan; para cazadores la franja partida será amarilla, granate para dragones y con un vivo de cordón de oro en las costuras de ambos costados para el regimiento de Lusitania.

El pantalón liso sólo podrá usarse en actos de corte, presentaciones aisladas, paseos y asistencia particular a los actos en el cuartel ó en actos colectivos. El uso de este pantalón será precisamente con trabillas y espines de cuello de pichón, y bota de una pieza de charol ó becerro negro.

El impermeable negro, largo, continuará usándose en las mismas condiciones que en la actualidad, autorizándose también el impermeable corto exclusivamente para montar a caballo.

Las modificaciones en el uniforme actual no se llevarán a cabo hasta que sean precisas en los regimientos nuevas construcciones. Sólo entonces podrán exigirse a los oficiales y aun en este ca-

so, exclusivamente para los actos que se efectúen fuera del cuartel.

Notas del mar

Movimiento de buques en nuestro puerto en el día de ayer:

Procedente de Alicante llegó a las ocho y media de la mañana el vapor correo «Islaño», conduciendo 4 pasajeros y variada carga.

—De Argel llegó a las nueve el vapor «Bellver» desembarcando unos 30 pasajeros.

—Con cargamento de hortalizas llegó de Gandía el laud «Juanita».

—El pailebot «Apolonia» entró procedente de Torreveja con carga general.

—A la una de la tarde salió para Marsella el vapor «Islaño» embarcando unos 30 pasajeros y mucha carga.

—Para Barcelona salió a las seis y media, el vapor correo «Miramar» con un centenar de pasajeros, carga y la correspondencia.

CULTOS

Para hoy

Fiesta del Corpus Christi

Se celebrará en San Jaime: Exposición a las diez, seguidamente se cantarán Horas menores y Misa mayor, cantándose por la Capilla de Santa Cecilia, la Misa Pontifical del maestro Perosi. Predicará el R. P. Francisco de P. Cuadras, S. J.; por la tarde a las seis, vísperas y Completas, a las siete se rezará el Santo Rosario, Trisagio cantado, terminando con la procesión y solemne reserva de S. D. M.

Otras funciones

En la Misa mayor de la Catedral-Basilica predicará el R. P. Miguel Rosselló de los SS. CC.

En Santa Eulalia, fiesta en honor de San Luis: Por ser el tercer día del Triduo dedicado a la Santísima Eucaristía, según mandato del Sumo Pontífice Pío X, a las siete y media habrá misa de Comunión general para todos los fieles, en la cual habrá plática y se puede ganar indulgencia plenaria; a las nueve y tres cuartos Horas menores y Misa mayor con sermón por el R. don Antonio Labrés, Pbro.; por la tarde los actos de coro, una plática al Santísimo, y el primer día de los seis Domingos dedicados a San Luis.

En San Francisco, fiesta en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro: A las diez y media, Misa mayor, con sermón por el R. P. Arnaldo Rigo; se cantará la misa «Te-Deum Landamus» del maestro Perosi; por la noche, a las siete y media, Corona y conclusión del Triduo, con sermón por el mencionado orador, Te-Deum, bendición con el Santísimo y reserva.

En los Capuchinos, la V. O. T. celebrará su función mensual: A las siete misa de Comunión general con plática preparatoria por el R. P. Director; por la tarde a las cinco, después de las preses y conferencia para los terciarios se pondrá de manifiesto el Santísimo Sacramento, cantándose el seráfico Trisagio, y a continuación el R. P. Fidel de San Acisclo dará principio a una serie de conferencias apologeticas sobre la Tercera Orden Franciscana. Reservado el Señor Sacramento, se dará a la Congregación la Bendición Papal que nuestro S. P. Pío X concede como gracia extraordinaria con motivo de su jubileo Sacerdotal, terminándose con la adoración de la Reliquia del Seráfico P. S. Francisco.

En Nuestra Señora de la Salud (Tereño), fiesta en honor del Sagrado Corazón de Jesús: A las diez se cantará Tercia y Misa mayor con sermón por don Pedro Quetglas, Pbro., al anochecer Rosario, continuación de la novena y reserva.

En la Merced, a las siete y media, misa de Comunión general para los Cofrades de Nuestra Señora de las Mercedes; por la tarde a las siete y cuarto Rosario visita a la Santísima Virgen, sermón y procesión por el interior del Templo. Se gana indulgencia plenaria asistiendo a uno ó a otro acto.

En la misma iglesia empieza la novena de San Marcial en la misa de siete y media y nueve y media.

Visita a la Corte de María

La del mismo día del mes anterior.

Para mañana

Fiesta del Corpus

Se celebrará en San Miguel: Exposición a las diez, seguidamente Tercia y Misa mayor con sermón por el R. don Antonio Truyols, profesor del Seminario; por la tarde los actos de coro y a las cinco la procesión de costumbre.

Visita a la Corte de María

La del mismo día del mes anterior.

Santoral

Hoy.—San Luis Gonzaga y santa Demetria, virgen.

Mañana.—San Paulino, obispo y santa Consorcia, virgen.

Esos periodos criticos que tantos sufrimientos ocasionan a la mujer, se pasan casi insensiblemente tomando con oportunidad y constancia la «Carne Líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo.

Tios para chocolate

1 pta. libra. Colmada La Providencia

VICHY-SAIN-T-LOUIS

Estómago—Hígado—Intestinos.

«La Correspondencia de España»

De venta en la CASA ANUNCIADORA, Palacio, 8.

PUERTAS DE ACERO ONDULADAS

CONSTRUCTORES AGUSTI, MARCET Y CARBONELL BARCELONA

Para su venta: Cerrajería de BOSCH, Olmos, 148, Palma.

TALLER DE PLEGADOS

Se plegan faldas. SOLEY más barato que nadie. En Barcelona, calle Frereria, n.º 8 y 10.

L. BADIA

HUEVOL (FLAN) Colmada La Providencia.

TELEGRAMAS

LOS SUCEOS DE MARRUECOS

Muley Haffid solicita se le reconozca como Sultán de Marruecos.

Madrid 20 a las 12'45.—Según dicen de Berlín, se afirma que Muley Haffid ha solicitado del Gobierno alemán que se le reconozca como Sultán del imperio de Marruecos.

Alemania ha contestado que tal reconocimiento depende de la actitud que adopten las potencias signatarias del acta de Algeciras.

Se añade que Alemania no tomará la iniciativa en este asunto.

Llamada de tropas marroquies

Madrid 20 a las 12'45.—Comunican de Tánger que las autoridades marroquies han dispuesto la llamada de tropas de los alrededores de dicha ciudad municionándolas convenientemente y ordenándolas que patrullen por el interior de la población para estar prevenidas contra una invasión de las fuerzas de Muley Haffid.

Protestas contra la policía franco-española y puestos de vigilancia

Madrid 20 a las 12'45.—Dicen de Tánger que Mohamed Torres ha recibido las protestas de los moros montañeses contra la construcción de los cuarteles para la policía franco-española y contra los puestos de vigilancia establecidos en los arrabales.

LOTERIA

Madrid 20 a las 13'35.—En el sorteo celebrado hoy, han salido premiados:

Con 150.000 pesetas El número 35.223, despachado en Valencia.

Con 60.000 pesetas El número 27.822, despachado en Valencia.

Con 40.000 pesetas El número 3.702, despachado en Madrid.

Con 3.000 pesetas Los números 29.223, en Alcoy; 29 mil 912, en Madrid; 17.769, Madrid; 11.794, en Valencia; 31.996, en Bilbao; 36.797, en Cullera; 29.138, en Madrid; 29.642, en Dos Hermanas; 18.238, en Valencia; 6.961, en Zafra; 3.515, en Madrid; 2.651, en Barcelona; 25.514, en Murcia; 16.330, en Madrid; 19.165, en Barcelona; 5.095, en Cádiz; 18.734, en Valencia; 11 en Madrid; 23.832, en Madrid; 14.525, en Barcelona; 5.707, en Bilbao; 15 mil 361, en Madrid; 30.759, en Oviedo; 9.623, en Madrid; 36.986, en Monovar; 18.253, en Cartagena; 23.772, en Carcagente; 29.570, en Sevilla; 17.828, en Madrid; 31.529, en Oviedo y 32.619, en la Coruña.

Corresponsal

NOTICIAS SUELTAS

Voto de confianza al gobierno francés

Madrid 20 a las 11.—Comunican de París que en la Cámara de diputados después de un vivo é interesante debate sobre la cuestión de Marruecos y después de haber declarado el ministro de Estado M. Pichón que Francia no rebasará jamás los acuerdos consignados en el acta de Algeciras, se propuso un voto de confianza al Gobierno que fué aprobado por 343 votos contra 126 para intervenir en la política de Marruecos de conformidad con lo dispuesto por las potencias en la conferencia internacional de Algeciras.

Viaje del Kaiser

Madrid 20 a las 12.—Telegrafían de Berlín que hoy debía embarcar en Hamburgo a bordo del «Hohenzollern» el emperador Guillermo.

Hoy comenzará su proyectado cruce, visitando primeramente la isla de Helioland.

Preparado obsequios.—De Zaragoza Madrid 20 a las 12'45.—Noticias de Roma dan cuenta de los preparativos que se hacen en Rapallo para agasajar a los marinos de la escuadra inglesa que ha de llegar a dicho puerto a principios de Julio.

Dicen de Zaragoza que mañana se celebrará un banquete en honor de los excursionistas catalanes.

Temporal.—Pueblos inundados Madrid 20 a las 13'50.—Comunican de Vizcaya que continúan los temporales de aguas, lloviendo sin cesar.

Muchos pueblos han sido inundados, sufriendo perjuicios de considerable.

El maestro Chueca sacramentado Madrid 20 a las 13'50.—Se ha agravado en la dolencia que padece el aplaudido maestro Chueca, habien-

dosele administrado los últimos sacramentos.

Su gravísimo estado augura un fatal desenlace.

Laciera mejorado Madrid 20 a las 13'50.—El ministro de la Gobernación señor Laciera ha abandonado la cama por prescripción facultativa, encontrándose muy mejorado.

A seguir así, pronto se encargará de nuevo del despacho de su departamento.

El señor Ferrandiz a la Granja Madrid 20 a las 13'50.—Como anunciamos, hoy ha marchado a la Granja el ministro de Marina general Ferrandiz con objeto de permanecer al lado de S. M. el Rey como ministro de jornada durante la estancia de los Reyes en aquel real sitio.

Mencheta

NOTICIAS DE BARCELONA

Sesión preparatoria del Congreso histórico de la Corona de Aragón Barcelona 20 a las 16'15.—Se ha celebrado en el Ayuntamiento la sesión preparatoria del Congreso histórico de la Corona de Aragón.

Las comisiones entraron por la puerta de los convelles.

Han asistido numerosas comisiones y representaciones.

Presidió el acto el alcalde accidental señor Bastardas.

Se acordó el nombramiento de las comisiones de historia y de arqueología.

La vista de la causa contra el director de la «Revista de Sabadell» Barcelona 20 a las 16'15.—En la Audiencia se ha celebrado el juicio oral para ver y fallar la causa instruida contra el director de la Revista de Sabadell por supuestos ultrajes a la región catalana.

El Fiscal en sus conclusiones definitivas pide para el procesado la pena de dos meses de arresto.

El abogado defensor solicita del tribunal la absolución de su patrocinado.

Obreros sin trabajo Barcelona 20 a las 16'15.—A consecuencia de graves desavenencias ocurridas entre los obreros de la fábrica de San Feliu de Codinas, ha sido cerrado dicho establecimiento, quedando con este motivo seiscientos obreros sin trabajo.

Las autoridades han adoptado las oportunas medidas en previsión de los sucesos que puedan ocurrir, por lo que se hacen gestiones para la solución del conflicto.

Corresponsal

MALLORCA FUERA DE MALLORCA

El correo entre Palma y Lluçmayor Madrid 20 a las 12'35.—He ferenciado con el Director general de Comunicaciones, señor Ortúzar respecto a la conducción de la correspondencia de la villa de Lluçmayor, y me ha dicho que en la primera decena de Julio próximo se anunciará la subasta para el servicio directo entre Palma y Lluçmayor señalándose como tipo el que hoy rige provisionalmente, y además se abonarán siete pesetas diarias.

Corzuolo

ESPECTACULOS

Hipódromo Balear

Grandes carreras regionales é internacionales para hoy 21 de Junio, en la que están inscritos afamados caballos y yeguas.

Plaza de Toros

Corrida de toros para el domingo 28 de Junio, a las cuatro y media de la tarde, en la que se picarán, banderillarán y serán muertos a estoque seis toros de la ganadería de los herederos de Don Joaquín Perot de la Concha por los espadas Antonio Beca, Regatier y Manuel Mejías, Bienvenida, con sus correspondientes cuadrillas.

Entrada general de sombra, con timbre 4'00 pesetas.—Id. id. de sol, con id. 2'70 id.

Lirico

Función para hoy por Mr. Julian Venturino, Balton's troupe y Cinematógrafo.

La Protectora

Función todos los días de Cinematógrafo con escogido y variado programa.

Círculo de Obreros Católicos

Función todos los días de Cinematógrafo con escogido programa.

VINO ESPUMOSO PARA MESA

VENDESE EN TODAS PARTES

FRESA mallorquina

Colmada LA PROVIDENCIA

Tipo-lit. de Amengual y Mntaner